



**РЕСПУБЛИКА ДАГЕСТАН  
«АКУШИНСКИЙ РАЙОН»  
МУНИЦИПАЛЬНОЕ КАЗЕННОЕ  
ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ  
«ШИНКБАЛАКАДИНСКАЯ ООШ»**

368295

с. Дубримахи

shinkbalakada@mail.ru

тел.

**Школьный этап республиканского конкурса сочинений «Книга жизни»  
(по страницам жизни и творчества Булача Гаджиева).**

**Тема: «Неповторимая личность»**

**Выполнил:**

Исмаилбагандов Магомед Абдуллаевич  
учащийся 9 класса  
Муниципального казенного  
общеобразовательного учреждения  
«Шинкбалакадинская основная  
общеобразовательная школа»

**Руководитель:**

Алиев Ильяс Магомедович  
Директор  
Муниципального казенного  
общеобразовательного учреждения  
«Шинкбалакадинская основная  
общеобразовательная школа  
Контактный телефон: 8 (928) 805 57 90  
E-mail: ilyas-aliev-1980@mail.ru

Дата: 07.10.2019 г.

## «Неповторимая личность»

Я хочу рассказать от выдающемся педагоге, о краеведе и писателе Гаджиеве Булаче Имадутдиновиче. Он родился в далеком 1919 году.

С тех пор прошло ровно сто лет, но мы до сих пор читаем его героическую биографию и удивляемся стойкому характеру, педагогическим способностям и оригинальной методике преподавания. На формирование личности Булача Имадутдиновича повлияла в большей степени школа под названием «Юнга на корабле старшего брата, прославленного моряка – подводника, Героя Советского Союза Магомеда Гаджиева. Здесь Булач проявлял себя, как ответственный молодой человек.

А когда началась Великая Отечественная война он первым ушел добровольцем на фронт. И это был второй этап школы жизни, трудный и долгий. Вернулся он в августе 1945 года. За участие в боях был награжден медалью «За победу над Германией».

С 1947 года у Булача Гаджиева начался третий этап школы жизни, продолжительностью 55 лет. Это был самый светлый и плодотворный этап.

Его искренне любили, уважали, перед ним преклонялись за его высокий профессионализм и энциклопедические знания.

По рассказам старших очевидцев его урока невозможно было пропускать. Учитель своим интересным рассказом увлекал учеников в далекое прошлое. Его слушали, затаив дыхание. У этого педагога не было цели выявить незнание, у него была цель дать знания. И он этого добивался. Говорили, что Булач Имадутдинович разрешал подсказывать и заглядывать в учебник, если ученик что-то подзабыл. Я считаю, если нет рамок, строгих правил, а есть простор мыслям легко и интересно получать знания. Булач Имадутдинович был настоящим Учителем с большой буквы.

Этот выдающийся педагог-практик на собственном примере прививал детям вместе со знаниями любовь к Родине, к своему краю, уважение к старшему поколению, к предкам, к своему прошлому, к своей земле, к своим корням. Об этом говорят его многочисленные походы по Дагестану, Грузии, Ингушетии. Сорок пять лет руководил он клубом краеведов школы номер 5 города Буйнакска. Была проделана огромная работа на базе, найденных экспонатов создан музей в той же школе.

Походы, раскопки, находки не только обогатили историко-этнографическую летопись республики, но вошли в память всех участников как

интереснейшие и яркие события в жизни. А это многого стоит. Поход с учителем и классом это само по себе незабываемое событие. Даже пусть не будет открытий и находок, хотя что –то для себя в ходе такого мероприятия открывает каждый. А у Булача каждый поход был своего рода восхождением. Взять хотя бы Гимринский хребет, бархан Сары –Кум, Ахульго.

Помимо всего этого Булач Гаджиев написал немало книг. В них увековечены интереснейшие факты, сведения истории, легенды. Благодаря его книгам мы узнали о Буйнакске и его истории в подробностях, о храбром Хаджи – Мурате, о сказочном подножии Салатау, о славном Гунибе, об Ахульго и многих других легендарных местах и храбрых героях Дагестана.

Правительство того времени высоко оценило личность Б.И. Гаджиева, как человека незаурядного, редкостного дарования. Он награжден такими наградами, как «Заслуженный учитель СССР», лауреат премии Н.Крупской и С. Стальского, кавалеров ордена Ленина «Знак почета», «Золотая медаль Шамиля».

Ему присвоены звания: «Почетный гражданин города Буйнакск», «Народный герой Дагестана».

Как сказал один великий мыслитель: «Учитель прикасается к вечности, никто не может сказать, где кончается его влияние». Эти слова относятся к Гаджиеву Б.И. как никому другому. Ведь его воспитанники дальше обучают другие поколения и это долгий процесс. Дагестан всегда славился выдающимися личностями, героями и имя Булача Гаджиева будет жить вечно, потому что он дал своим воспитанникам то, что они дальше будут передавать.

Я пришел к выводу, что бессмертно то, что создал человек своим умом, творчеством, талантом; бесценно то, что ты вложил в душу. И.Б.Гаджиев в очередной раз доказал нам это.